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Uredništvo in upravništvo v Gornji Radgoni, 
Spodnji Griz št. 7, I. nadstr. I. Telefon št. 7. 

Rokopisi se ne vračajo.

Izhaja vsak petek zjutraj in stane s poštnino 
vred za celo leto 48 K, za pol leta 24 K, za 
četrt leta 12 K. Posamezna številka stane 1 K.

Inserati: Ena šeststolpna petitvrsta (prostor 
3 mm visok in 45 mm širok) K 1 *50. Pri večkratni 

objavi primeren popust.Hrib od severne meje.
Naš državni grb nosi velepomembno po

sebnost: štirje „ S “ govore za ono, kar bi 
moralo biti osvobojenemu narodu, največja 
svetinja in podlaga za uspešno in pravo delo 
za narod in domovino: slogo. Oni velepomembni 
štirje „ S “ značijo: Samo sloga Srbina spase 
(t. j. reši). V  duhu vidim v očeh nekaterih 
čitateljev prezirljiv predsodek: Zbuditi hoče 
slogaštvo med Slovenci. In našli se bodo ljudje, 
morda celo med onimi, ki prisegajo na zapoved 
Kristusovo: „Ljubi svojega bližnjega, kakor 
samega sebe“ in bodo s posmehom šli mimo 
teh vrstic, eni pa bodo padli po meni kakor 
po kakem zločincu, drugi bodo zopet kritizirali 
in čisto mali odstotek bo našel delno razumevanje 
tega vprašanja. —

Preinotrivajočim naš notranjepolitični polo
žaj in zagrizeno fanatično nasprotje med po
sameznimi strankami svete zemlje domovine, 
ugotavljamo, če nismo slepi in gluhi, da slabimo 
z malenkostnimi notranjimi spori svojo moč, 
svojo nacijonalno odporno silo.

Sedanji plitvi vek je doživel menda vrhunec 
fanatičnega strankarstva in v gnusnih borbah 
je naš dobri in krepki narod, pošten, veren in 
značajen v svojem jedru, začel padati v stadij 
posirovelosti, laži, fraze in okrutnega materija
lizma. In ko je naša domača razprtija dosegla 
svoj vrhunec, ječi naša neosvobojena domovina 
po naši pom oči: Tužna Istra, tužni Korotan 
ječe pod tujim robstvom in nasiljem in tudi 
naša severna meja ječi nad krivico, za katero 
so odgovorni naši „zavezniki“ : nad krivično 
razmejitvijo. Od meseca do meseca, da celo iz 
dneva v dan se čutijo krute gospodarsko-poli- 
tične posledice krivične razmejitve. Poleg tega, 
je na vseh naših mejah vse polno ran, odprtih 
in zevajočih in notranjost naše domovine 
boleha — v bojim se skoro izraza — na goba
vosti . . .  Č e  je telo bolno na vseh koncih in 
krajih in je bolan želodec in udje pešajo, ali

Njen prvi sestan ek.(Jesenska povest za spomlad.)(Dalje.)„Pa čisto gotovo ne iz drugega nagiba, kakor iz gole radovednosti, kaj ne? Potem sem pomislila: osemnajstletno dekle, ki si je pridobilo vso za moderno žensko potrebno izobrazbo, dekle, ki je vzorno vzgojeno in ni nikomur v spodtiko, pač zasluži drugačnega ravnanja. Zora je po moji sodbi poln človek, ki odgovarja najmodernejšim zahtevam, ima samostansko vzgojo 1 In potem sem pomislila na sebe, na svojo mladost in kako je bilo z menoj, saj nisem mogla brzdati svoje radovednosti. Ali pa imenujte to čednost, kakor hočete ! Saj to je nemogoče. Pregledala sem cel list: pozicijo znamke, poštni pečat, pisavo. Ust je bil ponoči oddan na pošto. Skušala sem s pomočjo luči ujeti .eno samo besedico, samo ime, vsaj ime. In res, eno samo besedico sem mogla razbrati iz vsebine!“„Vendar eno besedico?“„Da. Z nerodno debelimi črkami je bilo pisano in debelo podčrtano: Torek?“„To je vendar danes.“„Seveda, danes. Glejte, prijatelj, kakor resnično je danes torek, tako sem prepričana —“Gospa Mara ni govorila naprej. Z ostrim in nepremičnim pogledom je zahtevala od mene, da izgovorim drugi del pričetega stavka. Molčal sem in morda jo je to razjarilo. Z razdraženim tonom je potem nadaljevala:

more biti glava čila in zdrava?! —
In če nam je kaj na tem, da ozdravi ta 

naša domovina, grob naših očetov in zibelj 
naša, strnimo se k složnemu delu za narodno- 
obrambo. Če že nekateri ne morejo živeti brez 
strankarskih razprtij, pustimo jim sumljivo 
veselje, pa se združimo v složnem delu za 
narod in domovino, katero pozna sedanji plitvi 
vek samo še pri polni čaši!

Stranke morajo biti. Naj bodo. N a celem 
svetu so in dokler ne bodo vsi ljudje jednaki, 
dokler ne bodo doline postale planine in biseri 
imeli isto ceno in vrednost kakor jo ima naj- 
neznatnejši kamenček, tako dolgo bodo stranke 
na svetu. Č e  pa pogledamo v države z visoko 
kulturo, vidimo tudi tam stranke in strančice, 
ali eno vedo ceniti vse stranke: narodno t. j. 
nacijonalno zavest. Pri nas pa tega ni. Imamo 
„Jugoslovansko Matico“ in vse polno narodno
obrambnih društev z visokimi naslovi in če 
čitamo naše časopisje, le tupatam se najde kak 
poniženi člančič ali notica narodno-obrambnega 
značaja ; ves prostor 'zavzemajo same osebnosti, 
napadi, skratka gluposti, ki rušijo našo narodno 
zavest. Poleg vsega pa so nekatere stranke 
vzele narodno-obrambno delo sicer v nekak 
zakup in nič več m nič manj. Druge stranke 
pa mislijo, da so storile svojo narodno dolžnost, 
če branijo svoje egoistične (sebične) strankarske 
interese (koristi). Tako je nastalo v narodno
obrambnem delu, ki je v svojem bistvu edino 
le v slogi mogoče — pravcato mrtvilo.

Ali je vsak Slovenec ali Jugoslovan vsaj 
član „Jugoslovanske Matice“ ? Vprašajte se in 
odgoviti svoji vesti!

Politične borbe naj bodo, one do neke 
mere celo koristijo političnemu razvoju ljudstva 
in mu pripomorejo do tega, da postane politično 
—  zrelo. Obsojati pa je, da trpi narodno-obrambno 
delo ravno zaradi te fanatično zagrizene politike 
sedanjega časa.

Ob Binkoštih nam je naša neodrešena 
domovina pokazala, kako zna ceniti svojo 
narodnost, malo pozneje so samopašni nekater-„Zora ima danes — rendezvous! Prosim Vas, da mi ne ugovarjate. Ne vem sicer, je-li to njen prvi ali bogvekohki sestanek, ampak to vem sigurno, da se s piscem imenovanega] lista snideta gotovo danes. O tem ni dvoma!“„Ampak, £gospa Mara, morda pa ni tako, saj vendar — “„Prosim, da mi ne ugovarjate! Naj govorim naprej! Dala sem ji pismo. Prečitala ga je in dejala je malomarno : Iz zavoda. Inače je vedela toliko in toliko povedati iz vsebine pisem, a topot samo: iz zavoda. Molčala sem, ker nisem hotela spraviti otroka v zadrego, iz katere bi se skušala skopati z lažjo. In moj dragi, kar se začenja z lažjo, se navadno konča morda z hujšim zlom, nego je laž. Ampak opazovala sem jo s podvojeno pazljivostjo. Opazila sem marsikaj, kar je izdajalo preobrat v Zorini notranjosti. In celo to sem opazila, kako skrbno študira adrese, kadar vzame iz nabiralnika pošto. Kadar sem po obedu malce zadremala, je pohitela k oknu in se zagledala v daljo, kakor da nekoga pričakuje. In danes opoldne, ko sem predlagala obisk pri sorodnikih, se je zgodilo, da je prvič v svojem življenju ugovarjala mojemu predlogu s pretvezo, da ne utegne, da mora k prijateljici! In moj dragi, ali je treba potem še pomislekov?“Radoveden sem bil, kako se bo to razpletlo in zem zinil:„Hm, seveda. Bogve zakaj bi že to moral biti dokaz? Čisto trdno to ne more držati!“

niki, v lastni domovini zatajili svoje slovenstvo 
in . pred kratkim je izbilo na površje koroško 
vprašanje in ž njim vsporedno druga vprašanja, 
katerih rešitev bo dala zgodovini Jugoslovanstva 
posebno epoho (dobo). Na Goriškem in v Istri 
so krvaveli naši bratje in kljub nezaslišnemu 
terorju izvršili sveto dolžnost do domovine, pri 
nas pa v varnem zatišju se je razpasla brez
brižnost v delu za narod. Brez zaščite in po
moči so in vendar kako so vstrajni. Naj so 
nam svetel vzgled!

Na predvečer važnih zgodovinskih dogod
kov, ki bodo prišli nad nas, gre do vas vseh, 
ki ste dobre volje in ljubite svoj narod z 
istinsko ljubeznijo, tale klic od severne meje: 
Omilite vsaj vse notranje razprtije, složite se k 
skupnemu narodnemu delu, postanite boritelji 
in boriteljice ene svete misli: Ljubezni do 
domovine! To je ideja osvobojenja vseh za
sužnjenih bratov, katerim prete dan na dan 
nova grozodejstva in krivice. Ako ne bomo 
mogli rešiti vseh v doglednem času, delajmo 
neumorno in vstrajno na enem in istem cilju : 
ujedinjenju vseh Jugoslovanov. Naša politika 
bo sicer zavzemala različne smeri, stranke se 
bodo borile med seboj, vendar v tej borbi 
nikar ne pozabimo, da smo vsi sinovi in hčere 
one zemlje, ki nosi sladko ime: jugoslovanske 
domovine, ki je že takoj v svojem spočetju 
prestala toliko prebritkih preskušenj. — Trpljenje 
naših zasužnjenih bratov ni ugasnilo, tako ne 
sme ugasniti naša ljubezen do te svete zemlje.

Povsod, ob vsaki priliki se združite v 
bratskem objemu vsaj par uric v tednu in 
posvetite tiste borne urice, brez strankarskih 
predsodkov, osebne in politične vročice — ne
sebičnemu delu za narod in domovino. Bodimo 
junaki, vredni bratje Deveterih Jugovičev, iz
kažimo se vrednim spominom slavnih dedov!

Senca najgrše Judeževe in Kajnove sramote 
naj pade na nas, ako ostanemo brezbrižni kot 
smo bili do sedaj.

Samo v slogi je moč!„Moj Bog, kakšnih dokazov pa še želite ? “„Milostljiva bi morda vprašali pri njeni prijateljici?“„Seveda, seveda. — Oprostite! Mladina ima še čudne nazore o tem. Čudim se le, da ne morete zatajiti svojega otroško-naivnega srca, oprostite! j Duhoviti pisatelji torej niste izvzeti. (Mislila je gotovo, da mi s tem imponira!) Ali naj Zorino prijateljico tudi potegnem v skrivnostno mrežo Zorinega notranjega življenja? Ne, tega ne storim! Meni popolnoma zadostuje to, kar sem sama kot mati doznala, o vsem drugem se boste prepričali sami, ko dojde semkaj!“Pošalil sem se: „Zakaj semkaj ? Domov vendar, saj tu je Vaše stanovanje, ne? Ali se mi mogGČe sanja ?“„Zares, čudno ste panes razpoloženi, prijatelj! Kaj Vara je vendar? Komaj sva začela govoriti, se nisva razumela, in sedaj lovite besede. Ali ste tako hudomušni? Zares čudno! Torej Zora pride vsak čas domov.“„Dovolite, koliko časa pa je gospodična Zora že odsotna?“„Dobri dve uri. Obljubila pa mi je sigurno, da bo pred sedmo uro že doma“.Udaril sem se po kolenu, mehanično, ne vem, zakaj in sem zinil:„Torej, gospica Zora bo vsak čas tukaj, ne?! Sicer pa, kakor se mi zdi, cela stvar ni tako nevarna, kakor se Vam zdi. Moj Bog, to je vendar mladina,



Obmejni promet.V sredo 1. t. m. bi se moral začeti reden železniški promet med Mariborom in Ljutomerom čez Špilje in Radgono. Toda zgodilo se je, kakor smo pričakovali: avstrijska vlada dovoli, banditi v Purkli pa pravijo „ne“ in vlak ne vozi. Ko je prišel vlak do Purkle, so ga ustavili in ni mogel naprej. Ali je Avstrija sploh država? Zdi se nam, da v Avstriji zapoveduje vsak fakin več, kakor vsi dunajski ministri.Da vlak ne bo vozil, nam je povedala „Grenzwacht“ že 29. maja. Nemci namreč zahtevajo, da se jim mora istočasno dovoliti prost promet čez mejo, da bi namreč naša država pustila naše pridelke prosto v Avstrijo in avstrijsko blago prosto k nam, Avstrija pa seveda dela vse mogoče ovire.
Brezobzirno zahtevamo:
1. Ker Avstrija jie  more, naj napravi naša 

vlada red na progi Špilje—Radgona.
2. Dokler ne bo banditstvom ob naši meji 

konec, naj se ukine ves uvoz čez Maribor in 
Radgono v Avstrijo.Ako pa naša vlada tega noče ali ne more storiti, naj se nikar ne čudi, če bo tudi naše ljudstvo prisiljeno seči po samopomoči.Ravnotako naj se popolnoma zapre radgonski most čez Muro. Brezobzirna zanikrnost je, da se dovoli na pr. Radgončanom prosto nositi meso od Zangla čez most, dočim niti naši uradniki pri tem velenemcu ne dobijo mesa.Sedaj naj pokaže naša vlada svojo moč, naj pokaže, da naša država ni Avstrija. Lepih besed in obljub imamo dovolj, sedaj pričakujemo dejanj!

Dan zmage.„Goriška Straža“ prinaša sledeči članek, katerega objavljamo zato, da bodo naši čitatelji o mišljenju primorskih bratih, ki ječe pod laškim jarmom, orijentirani.Ali ste že videli zemljo, ki je naši enaka? V pregnanstvu in v strelskih jarkih smo s tesnobo in hrepenenjem mislili nanjo: Tam je dežela goriška, vsa tiha in lepa. Ali ste poznali ljudi, revne poljedelce in delavce, ki žive na tej zemlji? Kdo ni poznal pogumnega in poštenega srca, kdor ni slutil nezlomljivega ponosa in nerazdrobljive značajnosti našega ljudstva, ta je moral vse spoznati na Binkoštno nedeljo.Sedmo leto že teče, odkar skušamo primorski Jugosloveni teden za tednom nove bridkosti. Od leta 1914 dalje so morali naši fantje in možje korakati v boj za tuje interese ; mnogi se niso več vrnili, v Galiciji in na sibirskih planotah, na jugu in na severu hrani zemlja njih draga telesa. V naši vasi, v našo pokrajino so pa vsa ljudstva Srednje Evrope poslala svoje armade, v njihove krvave roké je bila položena sreča žena, otrok in starcev, ki so čuvali naša ognjišča. Ali naj se spominjamo rekvizicij, stradanja, strašne oblasti oficirjev? Mnogi naši — tem je bilo najhuje — so bežali sredi noči, popuščajoč hiše in mukajočo živino poginu, in so mogli od vsega bogastva vzeti s seboj toliko, da so pokrili nagoto. Potem so šli v Steinklamm, Bruck in druge kraje žalostnega spomina.Niso še zaceljene rane, niso še primorski Jugosloveni izpraznili do dna keliha grenkobe! Samo sveže krivice naj prikličemo v spomin, dotaknemo naj se le onih ran, ki še krvavijo. Strašno nasilje oboroženih tolp divja po deželi, predvsem po Istri. Z grožnjami in palicami so nas hoteli ustrahovati, s silo so nas hoteli ukloniti, da zavržemo vse najsvetejše in postanemo Judeži. Fašistovski avtomobili, oboroženi s strojnicami, so drveli po istrskih vaseh, na krmilu je vihral prapor z mrtvaško glavo. Fašisti obstopijo vas, pretepajo naše kmete, izganjajo žene iz hiš, požigajo seno in hiše, streljajo pred očmi kraljevih uradnikov brez kazni na naše ljudi. Delavcem grozijo, da bodo odpuščeni iz tovarn, če poslušajo glas svoje vesti, kmetom obljubljajo, da jim zažgo streho nad glavo, če glasujejo za svoj narod.kipeče življenje, ali naj se to zatre že v kali? — Seveda ko bi bilo to mogoče, pa ni. Veste, gospa, oprostite ! Ne govorim zato tako, ker sem mlad, ampak zato, ker ste tudi Vi bili enkrat mladi, ali ne?! Pravzaprav je še sedaj tuintam v Vas mladostno razpoloženje. Veste, to je košček romantike in za tem koščkom romantike hrepenijo mlada srca in na vsezadnje se smeta vendar dva človeka, dva mlada človeka, kje na samem nemoteno razgovoriti, približati, ne? In tako čednostno vzgojeno dekle, kakor je Vaša Zora —“ Gospa Mara se je pri teh besedah čudovito razljutila, kakor da hoče vedeti, da govorim, kakor ona hoče:„Da mi oprostite, prijatelj! Pesniki imate prav čudne nazore! Ljudje pravijo celo, da ste v sorodstvu z luninimi spremembami, toda kratkomalo, za nas Vaši nazori niso. Ko bi hotela, nočem razumeti Vaših naukov in besed. Kako se more čisto razviti in splesti, kar se sprede v tihih, samotnih zatišjih, v skrivališčih ? Kam pa sta mogla v tem vremenu ? Še niti na sprehod ne moreta!“Pomiril sem jo:„Oprostite milostljiva! Vi me vedno napačno razumete! Hotel sem reči: Samo tako črno ni treba gledati vse to. Saj vendar lahko govorita dva človeka čisto nedolžne stvari, o umetnosti, o lepoti in marsičem. Taki sestanki so lahko čisto nedolžni, brez kakih grešnih nagibov.“ (Konec prihodnjič.)

Duhovnike izganjajo, tako da so celi okraji v Istri brez službe božje, pretepajo jih, sežigajo jim knjige in jim kradejo premoženje.Fašisti so se drznili poklicati in pritirati naše može pred svojo „sodišče“, obsodili so jih na pregnanstvo, grozeč jim z smrtjo. Kraljevi uradniki, plačani od nas, z našimi davki, so smehljaje gledali, kako zločinski elementi teptajo zakon, mandrajo najsvetejše pravice v prah in zgodilo se je, da se celo sodelovali pri zločinih fašistov.Sam Bog pravični ve, koliko bridkosti je prišlo nad naše družine, le Njemu je znano človeško preganjanje in nezasluženo gorje, sramota in ponižanje, ki so ga nasilneži navalili na mučeniške istrske kmetiče. Bilo nam je, da obupamo. Toda nad vsem tem črnim jezerom grenkobe je neugasljivo sijala mirna luč vere v tisto uro, ko bo naš človek poklican, da sodi.Na Binkošti je naš narod sodil ! Bičan in oropan, ponižan in uklenjen je bil. Na dan sodbe je pa vstal in je dvignil težko obtožbo v imenu neizbrisne božje in naravne pravice, v imenu zakona, pred obličjem vse Italije in vsega človeštva. Na vse one ljudi, ki imajo pravično in čuteče srce, se je obrnil naš narod v tej uri, trpeč pod strašnim nasiljem oboroženih tolp. Šla je sodba od moža do moža, z jasnim in mogočnim glasom našega Simona Gregorčiča je oznanil jugoslovenski narod Primorja, stoječ ob bregovih Adrije: Na bregu stojim in v morje strmim : — Pod mano srdito valovje — rohni ob kamnito bregovje; — do neba praši se megleni dim, — v obraz mi brizgajo pene — od skalne stene;a stena skalna — ostane stalna — in jaz se na robu ne ganem — viharju kljubujem, ostanem!Narod naš, kako si mogočen v svojem plemenitem ponosu 1 Vi mladi fantje, zreli možje in vi, značajni sivi možaki, še leta in leta bodo prijatelji in nasprotniki z občudovanjem in spoštovanjem govorili o vas, ki se niste strašili oboroženega nasilja, ampak ste mirno in samozavestno pristopali k žaram. V tej grozni borbi se je iskazalo, da stojite pogumno in trdno kot na gori hrastje, ki jih ne omaja noben vihar. Preidejo leta, zginejo rodovi, fašizem bo živel le še v grozapolnem spominu ljudstva — a vnuki naših kmetov bodo s ponosom kazali, na Binkošti 1921, na oni veličastni dan, ko so naši možje premagali vse ovire in povedali svetu, da smo tu, izročeni sicer nasilju, toda trdne volje, ohraniti to zemljo in doseči svoje naravne pravice.Na binkoštno nedeljo se je prvič zaslišal mogočni glas našega ljudstva. Ta glas ne bo več utihnil, nihče ga ne bo udušil ; naraščal bo kot vihar, da bo grmeč odmevalo po vseh vaseh, po vsem Primorju, širom Italije: Naj živijo Slovenci'In Hrvati Primorja! Naj živijo kmetske in delavske pravice! Naj živi svoboda!
P o l i t i č n e v e s t i  «Bi

-f Dr. Milenko Vesnič. V Parizu je dne 28. maja ob 16. uri nenadoma umrl dr. Milenko Vesnič, naš poslanik v Franciji in bivši ministerski predsednik. Truplo bo začasno pokopano v Parizu naknadno pa se bo uredilo vpiašanje prevoza v domovino. Pokojnik je bil po poklicu vseučiliški profesor. Ko pa je bil izvoljen za poslanca, se je popolnoma posvetil političnemu življenju. Vzgojen je bil v francoskem duhu in tako velik prijatelj francoskega naroda. V prvi vrsti si je veliko prizadeval za dobre odnošaje s Francijo. Njegovo glavno delo je rapallska pogodba. V notranji politiki je prvi stvoril vlado iz radikalov in demokratov po navodilih Nikole Pašiča katerega je sploh zmeraj sledil. Dr. Milenko Vesnič je lani spremljal prestolonaslednika regenta Aleksandra na njegovem potovanju po Sloveniji.
Politični položaj. V političnih krogih se zadnji čas dosti razmotriva o položaju, ki bo nastal, ko bo sprejeta ustava. Pašič, ki smatra, da je s sprejetjem ustave njegova naloga končana, bo gotovo odstopil. Kriza, ki bo nastopila, bo gotovo ena najtežjih, kajti nasprotje med sedanjo vladno večino postaja od dne do dne ostrejše. V vodilnih krogih se pojavljajo najrazličnejše kombinacije, trudijo se že sedaj ustvariti v zvezi s sosednimieleme nti platformo za skupen nastop. Osobito demokrati hočejo ostati na vsak način na površju in si skušajo potom svojega časopisja ustvariti čim ugodnejšo pozicijo.
Tedenske novice t»Dečji dan. V smislu naredbe ministrstva za socijalno politiko v Beogradu prirede vsa društva po vsej državi, ki se bavijo z zaščito dece in mladine 5. junija „dečji dan“ . Na ta dan naj bi vsa društva, ki streme za visokim ciljem zaščite naše dece in mladine, priredila svečane shode in predavanja, ta dan naj bi spomnil tudi vse one na njihovo dolžnost, ki dosedaj še niso stopili v vrsto podpornikov in zaščitnikov naših otrok in sirot, ki trpe v bedi povzročeni po grozotah svetovne vojne. Poverjeništvo za socijalno skrb se obrača na vse družabne sloje, da se udeleže teh prireditev ter moralno in materijalno pripomorejo k dobremu uspehu. Dolžnost onih, ki žive v udobnih razmerah, v razmerah, ki so ustvarjene z delom vseh, je, da pomagajo omiliti bedo zapuščenih sirot, da omogočijo njihovo dobro odgojo, da jim z darežljivo roko vsaj deloma nadomeste pokopane

očete, da jih privedemo v človeško društvo kot polnovredne in koristne sodelavce na novi zgradbi naše bodočnosti. Na „dečji dan“ nabrane prispevke razdeli prirejajoče društvo po svojem najboljšem preudarku v prej omenjene svrhe, in ker ni kraja brez pomoči vredne in potrebne siročadi, naj bi tudi ne bilo kraja, kjer se ne bi 5. junija plemeniti ljudje zbrali v plemenitem delu, da olajšajo bedo najbednejših.
Imenovanje uradnikov davčne stroke v 

Prekmurju v letu 1921. Pri davčnem okrajnem oblastvu v Murski Soboti: davčni oficijal Maks Merčun za davčnega upravitelja V IX. čin. razredu. Pisarniški nadoficijant August Kos in pisarniški uradnik Alojzij Vörös pisarniškim asistentom v XI. čin. razredu. Pri davčnem uradu v Dolnji Lendavi: Vodja davčnega urada davčni oficijal Richard Koller davčnim upraviteljem v IX. čin. razredu. Davčna asistenta Stjepan Kramar in Anton Šel davčnim oficijalom v X . čin. razr.; davčna praktikanta Jožef Jurah in Rudolf Kump davčnim asistentom v XI. čin. razredu; novoimenovana davčna asistenta Franc Cimerman in Josip Gregorc sta prideljena davčnem uradu v Mursko Soboto, a davčni asistent Dragotin Čeplas pa davčnemu uradu v Dolnjo Lendavo. Davčnim iztirjevalcem za okraj Murska Sobota je imenovan vojni invalid Janez Rihtarič, a za okraj Dolnja Lendava Kozjek Rajko.
Slava presv. Evharistiji ! Zbirka 75 evharističnih pesmi za mešani zbor. Zbral in uredil Stanko Premrl. Založila Jugoslovanska knjigarna v Ljubljani. To 'krasno zbirko prav lepo priporočamo vsem našim cerkvenim zborom. Partitura stane 70 K, posamezni glasovi 15 K.Odločen nastop obm ejnega Slovenca. Zavednega slovenskega posestnika Bračka na Kresnici pri Št. liju je razmejitvena komisija brez njegovega privoljenja dodelila Avstriji. Ko so hoteli postavljati državne mejnike, je Bračko odločno ugovarjal in zahteval, da ostane on kot zaveden Jugoslovan v jugoslovanski državi. Mož ni odnehal. In posrečilo se mu je, da so morali njegovo posestvo zopet prideliti jugoslovanskemu ozemlju.
Velika avtomobilska nesreča se je naTelovo zgodila pri Svečini. Šofer razmejitvene komisije Miki je brez dovoljenja vzel avto komisije ter se odpeljal proti Zg. Kungoti, kjer ga je čakal šofer Puch in še 10 izletnikov. Odtam so se odpeljali v Svečino in tam veseljačili po gostilnah. Ko so se zvečer vinjeni vračali, je šofer vozil tako neprevidno, da je pri mostu, ki vodi preko potoka pri Svečini, avto zdrčal v 5 metrov globoki potok. Paznik fin. straže Klasinc je bil na mestu mrtev, Mat. Trinkaus iz Zg. Kungote težko ranjen, ostali so dobili manjše poškodbe na rokah in nogah. Šofer Miki je pobegnil čez mejo. Vrši se stroga preiskava.
Društvo za otroško varstvo in mladin

sko oskrbo za sod. okr. Ljutomer, ki
opravlja obenem posle Drž. krajevne zaščite 
dece in mladine, je imelo dozdaj 6679 K 42 
v dohodkov in 4165 K 80 v izdatkov. Dohodki 
sestoje iz državne podpore, članarine društve- 
nikov, raznih darov in zbirk šolskih vodstev 
ter župnijskih uradov. Imena darovalcev navesti, 
je radi pičlega prostora nemogoče. Društvo je 
izdalo dozdaj podpore 38 otrokom vsega sod
nega okraja, deloma v blagu za obleke, deloma 
v denarju. Poleg tega je razdelilo med vojne 
sirote 50 parov lepih čevljev. Društvo se obrača 
do vseh človekoljubnih src s prošnjo za izdatno 
podporo v denarju in blagu. Opozarja obenem 
na svoj cvetlični dan v Ljutomeru, dne 5. 6. 
in na to, da se vrše na ta dan zbirke pri 
šolskih vodstvih in župnijskih uradih v isti namen.

Roparski napad v ljubljanski okolici. 
Ko se je 18. t. m. vračaj posestnik Anton 
Breme iz Ljubljane proti Št. Vidu, se mu je 
pridružil neznanec, ki je rekel, da je prodal 
vola in da naj gresta skupaj; tudi Breme se je 
pohvalil, da ni brez denarja. Dvojico je kmalu 
dohitel še neki tretji mož in se jim je hotel 
pridružiti, kar pa Bremčevemu spremljevalcu ni 
bilo všeč in je rekel Bremcu: „T o  ni nič prida 
človek. Pojdiva rajši za železnico dom ov!“ 
Breme ga je ubogal; ko sta prišla že blizu 
Poljan je zagrabil Bremca njegov spremljevalec, 
ga vrgel v jarek, davil in tolkel po glavi z 
roko. Breme se je dolgo branil, toda roparju 
se je posrečilo iztrgati Bremcu iz notranjega 
žepa denarnico, v kateri je bilo 15.000 kron 
denarja. Ropar je potem pobegnil proti Ljubljani. 
— Čisto, kakor v arnautskih šumah. . .

Zaplenjeni dolarji. Pri reviziji potnikov 
na mariborskem kolodvoru so zasačili dva tiho
tapca valut: neko Ljubljančanko, ki je imela 
pri sebi skritih 6000 dolarjev in nekega Za
grebčana, ki je imel 9000 dolarjev. Obema je 
bil denar zaplenjen.

Neslovanski uradniki se odpuste iz 
državne službe. Iz Beograda poročajo, da je 
ministrski svet sklenil odpustiti vse uradnike-



tujce. Izkazalo se je namreč, da so nezanesljivi 
ter da rovarijo proti državi. N o, dolgo je bilo 
treba, da je došlo do tega.

10 m ilijard  kron z a  v o ja š tv o . Vojni 
minister je zahteval za svoj proračun 2 in pol 
milijardi dinarjev ali 10 milijard kron. Finančni 
minister Kumanudi mu je ta proračun vrnil, 
češ da ga je nemogoče odobriti.

Tiskovne pogreške. Vsled preobilice uredniških poslov se nam je v zadnjo številko ukradlo par tiskovnih napak, ki kvarijo smisel teksta. Tako naj se v drugi koloni uvodnika spodaj čita: „dokazati, da vera nima in ne sme.  . .“ , namesto„ politika nima in ne sme“ . Dalje v podlistku naj se čita v drugi koloni spodaj „nemirna misel“ in ne „mirna“ , istotako v tretji koloni zgoraj naj stoji „tega ne štejte v zlo“ in ne „štetje“ in potem na drugi strani v podlistku, 9. vrsta od zgoraj naj stoji namesto „zabavljali“ — „zabavali“ . Druge tiskovne napake pa so manj važne.
•  D o p i s i *

Gornja Radgona. Dramatični odsek tuk. Bralnega društva je priredil prošlo nedeljo ljudsko igro „Krivoprisežnik“, ki je z. ozirom na skromne razmere v naši društveni organizaciji še precej dobro izpadla. Prireditev je bila dobro obiskana, tako da so bile že v dopoldanskih urah domala vse vstopnice razprodane. Igralci so po svojih močeh podali svoje vloge še precej naravno; v prvi vrsti Veronika in Krivoprisežnik, Kmetovec, potem Jurček, Zidarka in Veliki hlapec, katerega pa poslušalci zadnjih vrst niso dobro čuli, ker ni govoril razločno. Smehljanje Frana je motilo igro, ker je bil premalo iskren. Splošno je ugajala vloga umirajočega Jakoba; Marijana je začetnica, pa obeta veliko; drugi igralci in igralke so pokazali močno voljo, a manj spretnosti ; tudi Abraham je bil dober; grom je bil mestoma premočen, sicer pa precej dobro pogođen. Tudi režiser ni bil radi razsežnosti igre, ki zahteva precej dobrih živcev, popolnoma kos svoji nalogi. V splošnem pa je igra jako ugajala in je želeti, da bi se večkrat vršile take predstave — pa kolikormogoče izvirno slovenskih pisateljev. Tamburaški zbor je razmeroma dobro igral, pevska zbora pa sta bila naravnost izborna. Sestava odra je velik nedostatek in kvari celoten vtis predstave. Igra se bo najbrže tekom prihodnjega meseca ponovila.
Gornja Radgona. V okolici in v trgu se nahaja še vedno par nemških napisov, ki nikakor niso v kras našega trga. Opozarjamo odgovorne činitelje, da iste vsaj na javnih prostorih nemudoma odstranijo, sicer bomo prisiljeni, jih sami odstraniti. — Očividec.
Gornja Radgona. V drevoredu kraj Mure bi bilo umestno postaviti, odn. popraviti par klopi za šetalce. Dobili smo tozadevne ostre kritike, katerih pa, ker zadevajo osebnosti, ne priobčujemo in upamo, da bo ta poziv pomagal.
Sv. Jurij ob Ščavnici. Prav veliko znancev in gostov je spremljalo 23. maja novoporočenca Cirila Slaviča in Jožefo Kšela pred poročni oltar. Stem sta se 2 ugledni hiši zvezali in dvoje poštenih src združilo. Bog daj svoj blagoslov!Ljutom er. Himen. Poročila se je 28. maja gdč. Darinka Sever — učiteljica — z g .  Fr. Lubejem učiteljem v Ljutomeru. Dne 30. maja pa se je poročil okr. komisar g. Miha Zavadlal z gdč. Elizabeto Bratuša. Obemo paroma obilo sreče!Ljutom er. Prvega slov. župana smo na Telovo sijajno slavili. Bil je to resnično zgodovinski dan za naš slov. trg. Obhoda z bakljado se je udeležilo mnogo ljudstva z godbo; domače gasilno društvo in Slov. pevsko društvo, ki je zapelo pri g. županu na domu pomembno pesem nadalje na trgu pred občinsko hišo „Slovan na dan“ „Jadransko morje“, Slovenec Srb, Hrvat in narodne Himne. Govorili so gg. Babnik, Mišja in župan g. V. Kukovec. Ob veliki navdušenosti je razšlo občinstvo. Želimo novemu obč. odboru najlepše uspehe!
Negova. V nedeljo dne 29. maja smo spremili k zadnjemu počitku g. Terezijo Škerlec, posestnico iz Negovske vasi. Nagla smrt ji je pretrgala nit življenja. Kako priljubljena in spoštovana je bila povsod, je kazal njen pogreb. N. v m. p.!N oršinci. Dragi mi sovaščani! Ali ste res že pozabili, ali se sramujete, da smo se od mladosti in do ustanovitve naše Jugoslavije skupno borili proti nemškemu nasilju, razločevali smo se sicer vsled Vaše domišljije kot liberalci in klerikalci, vendar še brez vidnega posebnega sovraštva. Tisti, ki je v predvojnem času imel načelu svoje hiše napis: — itschje ob poginu naših tlačanov občutil grozen strah, zbrisa! je v javnosti svoj — itsch in ga nadomestil s pravim, po svojih roditeljih podedovanim — Ijič. Kdor se torej ne sramuje spreminjati svojega imena, on se tudi ne sramuje blatiti in napadati svojih sovaščanov, ter jim očitati katoliško prepričanje kot psovko. Ob času občinskih volitev najeli ste si nerazsodne mladiče, jih zastrupili še z alkoholom ter divjali po vasi s psovkami in divjim krikom, da ste pokazali svetu Vašo mogočnost. Kmalo za tem pa je eden teh kričačev v prepiru dobil udarec po svoji modri buči, in bi skoraj izdahnil na mestu, pa ni se ga usmilil nikdo njegovih

prijateljev, marveč je zapre gel in v sili zdirjal po duhovnika ravno tisti katoliški mož, ki ga je ta nesrečnež ob volitvi najbolj sramotil in psoval, tako se torej maščuje mož „črne stranke“ nad sovražnikom. Iz hvaležnost boš šel zopet blatit in sramotit Tvojih dobrotnikov, če boš vsaj toliko ozdravel. Bog se nas usmili!
Veržej. Praznik Marije Pomočnice v MarijanišČu dne 22. maja. Kakor vsako leto, se je tudi letos glavni praznik selizijanske družbe v tukajšnjem zavodu obhajal nad vse slovesno. A kakor ljudje trdijo, takšnega slavja v čast Mariji Pomočnici doslej še ni bilo. Vrli Muropoljci in z njimi vred od daleč prihiteli goreči častilci Marijini so pokazali, da je vera še globoko ukoreninjena v našem ljudstvu. To je pričala nebrojna množica ljudstva že pri jutranjih sv. mašah, zlasti pa pri slovesni službi božji ob 10. uri na prostem. Krona cele slavnosti pa je bila veličastna procesija popoldne ob dveh, po shodu sotrudništva. Udeležilo se je učiteljstvo z ljudsko šolsko mladino; nato nenavadno veliko število mož, dalje veržejska Dekliška zveza in Marijin vrtec, za temi ljutomerska Marijina družba, domači gojenci — telovadci, mali kler, duhovčina; in za kipom Marije Pomočnice Marijina družba iz Belatine (Prekmurje). Krasno in ganljivo je bilo videti dolgo vrsto teh mladenk s snežnobelimi pajčoloni, ki so letos prvič skupno ped zastavo Marijino prihitele poklonit se svoji nebeški vzornici Mariji. Njim je sledila skoro nepregledna množica drugega ženstva. Ob tej priliki pa vabimo tudi že na praznik presv. Srca Jezusovega, ki ga bodo Salezijanci obhajali dne26. junija ob obletnici slovesne posvetitve božjemu Srcu, in ki obeta biti zelo lep. Natančnejši vspored se še objavi pravočasno.Ljutom er. Naši mali, naš up boljše bodočnosti, to so naši dragi Orliči, so dne 22. maja pri gostilni Rakovec nastopili prvikrat z javno telovadbo. Pri pohodu na telovadišče, smo z odsekovim vaditeljskim zborom skupno poklonili našemu večletnemu in mnogo- zaslužnemu predsedniku bratuiDragotinu Novaku, častno diplomo, ter ga dne 22. maja na izvanrednem občnem zboru, s privoljenjem Jugoslovanske Orlovske Zveze imenovali častnim članom. Našemu častnemu članu oziroma okrožnemu predsedniku ljutomerskega okrožja iskreno častitamo ter ga prosimo, naj še mnoga leta tako naprej požrtvovalno deluje za blagor mladine. Bog živi! ,
Gornja Radgona. K trgovcu Francetu Korošcu v Gornji Radgoni je prišel občinski sluga rubit neko terjatev okrajne bolniške blagajne v znesku 56 kron. G . Korošec je bil ravno tedaj slabe volje in je javnega organa zavrnil z neprimernimi besedami. Sledila je ovadba in sledile so preiskave in nazadnje obtožba in opetovane razprave pri okrožnem sodišču Maribor. Med tem je ovaditelju že postalo žal, on sam je obžaloval, da je bil tisti trenutek tako uradno občutljiv, skušal je svojo žrtev rešiti posledic paragrafa 104 srb. zak. — pa ni šlo. Morala bi se vršiti še ena razprava, ki bi pa le še povečala stroške — pomagala pa nič. Zato je Korošec raje prosil za milostno sodbo in te je bil tudi deležen. Namesto po § 104 srb. zak. in v luknjo, je bil obsojen samo po § 314 avstr. k. z. na 1000 kron globe in seveda vse stroške, ki znašajo tudi okrog 4000 K.Bučečovci na Murskem polju. Občinske volitve so se pri nas prav dobro obnesle. Za župana je bil izvoljen g. Matija Slavič, za podžupana g. Alojz Kosi, svetovalcem Alojz Domajnko in Franc Cvetko, blagajnikom Anton Slavič, odborniki Alojz Štiblar, Alojz Kolbl in Franc Žitek. Vsa zmaga z županom vred je na strani Slov. Ljud. stranke. Samostojni so bili popolnoma poraženi, ves trud in delo jim je bilo zaman. Po končani volitvi niso znali, kaj bi si od jeze začeli, pa so naredili priziv oziroma tožbo na okrajno glavarstvo Ljutomer in si s tem hoteli iz zadrege pomagati, da se naj par odbornikov izključi in mesto njih nadomesti z drugimi. In ker proti toženim ni bilo nobene zakonite kažnjive podlage, se je tožba zavrnila in s tem je ostalo vse po starem kakor je bilo postavno izvoljeno. Nazadnje so torej brez vseh ciljev ostali osamljeni. Ker je zdaj prevelika vročina, da si gotovo ne morajo svoje jeze ohladiti, pa čakajte na zimski čas, ko bo za to bolj pripravno. Tebi pa, ki si želel časti in trpel toliko za svojo neumorno delo želimo, da se ob času, ko bo jemal novi vinski mošt slovo od nas spomniš vseh občanov, ki smo te želeli in nas pri tej priliki povabiš spet vse, da si bomo spet tam pri tvoji mizi delili sijajne zmage novih volitev katerih se naj zdravi učakamo. Na svidenje ob času treh lei in tistokrat bo treba spet brezovice ter ž njo pomesti. Občan.

Moč zadružne organizacije.Na zadnjem občnem zboru Zadružne Zveze v Ljubljani je podal glavni poročevalec poročilo o delovanju Zadružne Zveze in o delovanju njenih članic ter Gospodarske zadružne banke. Iz poročila posnemamo v glavnih potezah sledeče, za našo narodnogospodarsko velezanimive točke:Neprecenljivo je bilo delo nabavnih, osobito pa konsumnih zadrug, ki so se zadnje čase zelo razvile. V tem oziru je treba posebno omeniti 1. ljubljansko delavsko konsutnno društvo, ki ima na Slovenskem že 31 poslovalnic. To je zelo lep uspeh. Zadružna zveza bo to delo vedno vneto podpirala in pospeševala.Od vseh najbolje so pa poslovale naše denarne

zadruge. Glavnica, ki so jo zbrale koncem leta 1920. v Zadružni zvezi, znaša nad 162 milijonov kron. Danes pa ima Zadružna zveza od svojih članic vloženega denarja nad 200 milijonov kron.Da bi se ta denhr uporabil v prospeh celokupnega zadružništva, se je ustanovila Zadružna gospodarska banka z začetnim kapitalom 4 milijonov kron. Večina delnic je v rokah Zadružne zveze oziroma njenih članic.Število članic je znašalo koncem leta 1920. 492, pristopilo jih je tekom 1. 1920. 66, odpadlo pa 21, tako da znaša koncem leta 1920. 537.Stanje deležev koncem leta 1920. je znašalo 36.200, v znesku 365.200 K.Celokupni promet je znašal 1 milijardo462,700.789 K 12 v. Izgubili smo žal vsled rapallske pogodbe in nepovoljnega plebiscitnega izida na Koroškem lepo vrsto zadrug, ki so si ustanovile nove zadružne zveze in katerim želimo najboljšega uspeha.Zadružna zveza je dvakrat zvišala obrestno mero, ki jo pa s 1. junijem zopet dvignemo. S tem upamo zadovoljiti zadruge. Vseh seveda ne bo mogoče nikdar zadovoljiti. Po manjših mestih se ustanavljajo banke, ki ponujajo višjo obrestno mero, kakor jo more dati Zadružna zveza. Zato se je začel ylov za denarjem. Toda zadružniki ne smejo pozabiti namena zadružništva, to je, pomagati gospodarsko-slabim, jim oskrbovati poceni kredit, vlagateljem pa dajati primerne obresti ter tako odpravljati in ovirati oderuštvo.Priredili smo dva zadružna tečaja v Celju, enega v Mariboru, enega v Ljubljani in enega v Novem mestu; Namenjeni so bili zlasti za funkcijonarje nabavnih zadrug.Udeležba je bila lepa. Poleg tedenskih tečajev smo priredili tudi več eno- in dvodnevnih sestankov, ki so pa imeli bolj organizatorni značaj.Decembra meseca 1. 1. se je zopet otvorila zadružna šola in je trajala 5 mesecev. Udeležencev je bilo 20 rednih in 2 izredna. Ko se stanovanjske razmere zboljšajo, bo omogočena tudi večja udeležba.
General Wränge! in njegovi Rusi.Mi smo svoje stališče napram beguncem iz Rusije že jasno označili. Nesrečnežem iz dežele, ki je središče Slovanstva, ne smemo niti odrekati varnega zavetišča niti je treba misliti na plačilu v denarju, ako so še v veljavi načela brezkoristnega človekoljubja. Toda stvar začenja zadnje čase dobivati drugo lice. Kakor nalašč se v naši državi stekajo najreakcionarnejši krogi bivše caristične Rusije, se snuje nekako centralno glasilo in baje tudi propagandno središče za vpostavitev monarhije. Mi tudi monarhistom dajemo radi zavetja, saj prepričanje je sveta stvar, toda da bi naša država iz sredstev prebivalstva plačevala caristično propagando in jo posredno podpirala, to pa ne gre. Najbolj je pomisleka vredno dejstvo, da je naša vlada meni nič tebi nič sprejela Wrangla s celim njegovim generalnim štabom, ki je baje izvanredno številen, ne da bi javnosti pojasnila pogoje. Če mislijo ti ljudje v naši državi obdržati svoje visoke vojaške in civilne čine, ki so pravzaprav danes čisto brezpredmetni, če mislijo osnovati pri nas monarhistično propagandno centralo in zato vleči iz našega zaklada podporo, morajo zastopniki ljudstva reči: ne! Mi o tej stvari zaenkrat nočemo obširno pisati, dasi je materijal ogromen, opozarjamo pa našo vlado, da se lahko v Parizu informira, kaj je Wrangel pravzaprav imel s Francijo in zakaj se ga Francozi tako branijo, dasi se je bojeval na Krimu zanje. Sliši se nekaj, da hoče naša vlada Wranglove vojake uporabiti pri orožništvu, toda mi bi vlado resno opomnili, naj bo pri izbiri zelo zbirčna, kajti iz tega bi se utegnile rodite jako neprijetne posledice. Wranglove kozake si je treba vsakega posebič ogledati z mikroskopom. Kar pa se monarhistične restavracijske politike (ki se bavi z upostavitvijo carske monarhije) tiče, je gotovo vsakega neprijetno dimilo, da se v Beogradu objavljajo oficijelni paràstosi za Nikolaja. Nesrečni, zločinsko umorjeni car zasluži spomin in pieteto, toda v listih takih prireditev ni treba prav nič razbobnati, ker so privatna zadeva krogov, ki stoje Romanovim iz rodbinskih in drugih ozirov blizu, ostale javnosti pa se ne tičejo, ampak zamorejo vzbuditi samo vtis demonstracije za carizem in nič drugega. Vlada bi bila z ozirom na mednarodni položaj lahko malo bolj previdna, kajti če se sovjetska Rusija le obdrži, nam vse te reči ne bodo nič koristile, niti ne, če zmagajo v Rusiji zopet demokrati. Na restavracijo carstva v Rusiji pa računajo lahko samo prismojenci, ne pa resni ljudje. Rusi so nam nesrečni bratje, ki jim pomagamo, dokler moremo, ampak za to pa smemo zahtevati, da pri nas opustijo vsako propagando in nam ne otežijo našega mednarodnega položaja, temveč si vsak poišče koristno delo. Vlada pa naj jih na to opomni, ne pa da še protežira reakcij onarne fantazije.

Listnica uredništva.
Sv. Jurij ob Šč . Tisto se nam že mora oprostiti, ker tu treba zasledovati politiko, ki bo vsaj količkaj podobna našemu obmejnemu položaju. V ostalem se pa strinjam s Teboj! Pa napiši kedaj kak članek. Pozdravljen! — A. C. Topola, Srbija. Smo sprejeli in kar bo porabno, objavimo v podlistku. Stvar moramo slovniško popraviti. Pa še pišite! — Križevci. Pošljite nam vse priloge v Vaši zadevi, ker le potem moremo ukreniti primerne korake! — Ljutomer. Brez podpisa



Mineralne, naravne ogljičnokisle, parne, 
električne kopelji. — Pitna zdravitev. m :
Dobro oskrbljena zdraviliščna restavracija. —  Kegljišče, tenis 
in druga zabavišča so gostom in izletnikom na razpolago. 
Prospekte razpošilja in pojasnila daje ravnateljstvo.

2 0  do 3 0 % ceneje!

gre vse brez pardona v koš, četudi bi kak član uredništva slučajno poznal pisavo. — Nekaterim. Za to številko prepozno. — Gornja R ad go n a: Klopi kraj Mure spadajo menda pod kompetenco „Olepševalnega društva“ ; obrnite se na isto in če nič ne pomaga, napišite nam svoje težave. — G . Dr. M . G . Sv . Lenart. Se strinjamo. Enako so poročali drugi listi. Imeli smo mnogo pritožb, pa se nismo mogli odločiti, ba bi kar celo stran posvetili automobilski nesreči v podobi Vašega „dosluženega veterana“ , ki sedaj sanjari na našem dvorišču. Našega urednika je osebno doletela smola, da je moral biti deležen .„pretresljivega“ učinka ene vožnje — skozi celih osem dni. Enako se je drugim godilo, da molčimo o ženskah. Sedaj je zopet vse zadovoljno. Bodite uverjeni, da smo mi gotovo oni, ki bomo pospeševali Vaše stremljenje, ohraniti s težavo uvedeni promet. Za rečeno notico pa, ki je sedaj brezpredmetna, imamo precej prič na razpolago. — K apela. Prihodnjič.

Zahvala!Ob priliki smrti naše iskreno ljubljene soproge ozir. mamice, izrekamo tem potom vsem, ki so jo v tako obilnem številu spremili na njeni zadnji poti našo najprisrčnejšo zahvalo. Posebno pa se zahvaljujemo preč. duhovčini, požarnemu društvu, njih načelniku g. Vengustu ter pevcem za pretresljivo na- grobnico.V Gornji Radgoni, dne 27. maja 1921.
Žalujoča rodbina Dibelčar.

( Otvoritev
j  kopališke sezone
i v kopališču Slatina-Radinci
j v nedeljo dne 5. junija
j Silira ciganska godlja. Začetek ob 3. uri pop.• ..................... . ' ...................
• K obilni udeležbi vabi
• K o p a lišk o  r a v n a te ljs tv o .[zdravilišče Slatina Radine!

I otvorjeno od 1. junija do 15. septembra

Veletrgovina kolonialnega in 
špecerijskega blaga

Telefon št. 149 int. Brzojavi: Haber Maribor
V lltproiareo za bava z motornim obratom

POSOJILNICA 
V GORNJI 
RADGONI

Rusba bojiževnost !Češko-jugoslovanskazaložba
J .  H erejk  v  Z a g r e b «je prevzela

glavno zastopstvoSlovanske založbe za državo SHS razun Srbije in ima v zalogi bogato izbiro ruske literature. Zahtevajte cenike! Naročila se takoj in hitro izvršijo !
Pozor, mlinarji!Prvovrstna švicarska svilena
mlinska sita(pajtelni), kakor tudi pristna volnena sita, 24 in 32 cm široka, priporoča trgovinafiugust Čadež LjubljanaKolodvorska ulica štev. 35 nasproti „Stare Tišlerjeve gostilne"-

Proda senovo zvezano ostrešje (riišt) 14 m dolgo in 5-2 m široko z vsem tramovjem. Vpraša se pri M . Koller, Čreš- njevci pri Gornji Radgoni.
Književne vesti!Na letno sezono naročite si takoj novoizišlo knjigo J i r a s e k :„Filozofska historija“30 K, ki je izšla kot prvo hrvatsko jubilejno izdanje, Po povzetju 31 K. Pošilja

] lf Dlfljib srednica češko-jugo- .n C IB JI l  slovanske knjižareZagreb, Hatzova ul. 15.Najboljši historični roman čeho- slovaškega naroda.
Pisalni strojsistem „Hammond“ , v popolnoma dobrem stanju

se proda.Pojasnila daje upravništvo lista.
Primarij dr. Hngon Robiš
dolgoletni asistent univerzitetske klinike za kožne 
in spolne bolezni prof. dr. Matzenauerja v Gradcu,

ordinira v Mariboru, 
Prešernova ul. Z, II. nadstr. od li (Z.)-lE.(4.j ure

Kosfangev leskupi
vsako množinoP l  O  A \ T A «  l e s n a  i n d u s t r i j s k a  

U  I \ r \  V  F k  d e l n i š k a  d r u ž b a
Mariber, Aleksandrova e. 51

m an u fak tu rn o  b la g ovsake vrste, najboljše kakovosti in najlepši izbrani vzorci,
Žid an e, p e rk aln ate, d e le n a ste  in v s a k e  

v rs te  n a g la v n e  rute,čevlje za možhe, ženske in otrobe,
slad k o r

k a v o , ž g a n o  in su ro v o , 
riž, 

m ilo , 
so l, 

m o k o , 
o tro b e,

razn e p o lje d elsk e stro je , 
m otik e,

steklo  (šip e z a  okna)  
m odro g a lic o , 

cem ent
d e sk e, la te , šta fe ln e , 

tesan  les, 
petro lej, č is ti, b e li, barve, suhe in oljnate, 

u m etn a g n o jila , 
k atran  (teer), 

ap n o , 
b e n cin , 

firn e ž
in sp lo h  v sa k o v rstn e  g o s p o d a r s k e , 
o brtn e in k m etijsk e p o treb ščin e k u p iš

20 do 30% ceneje pri

Gospodorsbi zadrugi » Gornji Kodgoui

r. z. z n. z.

sprejema

I hranilu® vloge
ter jih obrestuje po

4 %
Obresti pripisuje brez poseb
nega naročila koncem junija in 
koncem decembra h kapitalu;

daje

posolila =
na vknjižbo, na poroštvo, menice 
tekoče račune, vrednostne papirje, 
raznovrstne trgovske kredite, akreditive;

sprejema od svojih strank kot vloge 
hranilne knjižice in plačuje za nje 
terjatve drugih denarnih zavodov ;

dela prošnje za vknjižbo posojil

brezplačno;
plačuje rentni in invalidni davek 
sama ter ga ne odteguje vlagateljem;

posreduje pri izmenjavi tujih

valut {tujega denarja),
vnovčuje čeke ter izvršuje vsakovrstna 

nakazila;

daje vsa v denarno stroko spadajoča 
pojasnila in kreditne 
informacije brezplačno.

Uradne ure vsak delavnik od 8.—12. ure.Uradni prostori v lastni h iši, glavna cesta št. 14 ob kolodvoru.
Račun čekovnega urada v Ljubljani, 

št. 10.593. — Telefon št. 3.

Izdaja: Konzorcij „Murska Straža“ . Odgovorni urednik: Roman Bendé. Tisk: Tiskarna Panonija v Gornji Radgoni.


